

MODERNÍ sedmdesátky

Padesát let v čase se můžete vrátit pomocí barev, tvarů, geometrických vzorů nebo materiálů. Hitem je totiž výrazný styl, který inspiroval nejenom tvůrce nových módních kolekcí, ale ovlivnil zároveň vzhled současných interiérů.

text Eva Vacková foto archiv firem

Retro styly v poslední době doplňují nejnovější kolekce nábytku, doplňků či osvětlení. Vlastně můžete domů přivést něco, co jste měli rádi nebo si pamatujete z dětství. O slovo se tentokrát přihlásily občas vysmívané sedmdesátky. Normalizační dekáda, vnímaná jako „šedá“, byla nicméně plná teplých odstínů barev a jejich kombinací. Do volby materiálů se pak promítla řada faktorů, například ropná krize, která zbrzdila vlnu plastového opojení ze 60. let. Postupně se začaly vracet přírodní materiály. Interiéry měly osobitý styl, ale často trpěly uniformitou, zejména byty v panelácích bývaly mnohdy předem zařízené tím, co bylo zrovna na skladě. Opakovaly se vzory tapet,

stejná PVC na podlaze, obkládačky i barva kuchyňské linky. „Toto období vnímám jako poslední výrazný a také snadno rozpoznatelný styl – proto stále přitahuje tolik pozornosti. Existuje ovšem rozdíl oproti první polovině desetiletí navazující na 60. léta, která byla optimističtější. Druhá pracovala s tmavší barevností a přechází do minimalismu. Zajímavé bylo používání přírodního kamene na nábytku – například mramorové desky stolků či obklady stěn v interiéru. Sedmdesátá léta přinesla i takzvaný lounge styl s neobvyklými barevnými kombinacemi a inspirativními tvary,“ připomíná Monika White, interiérová designérka a majitelka obchodu Le Patio. ● eva.vackova@mfdnes.cz



KDYŽ SE VYBARVÍ

Komoda navazující na styl mezi 60. a 70. roky. Stylová je i kombinace barev a dekoru dřeva. **Asko – Nábytek, cena 5 799 Kč**



SPI SLADCE

Budík z leštěného kovu ve futuristickém designu a charakteristické kombinaci zlatého povrchu a černé. **Kare-shop.cz, cena 1 349 Kč**

V OBLINÁCH
Kávové či servírovací stolky s deskami ze skla nebo mramoru nezapřou desítky let starou inspiraci. **Porada, z veletrhu v Miláně**



POD NEBESKOU KLENBOU

Planety na obloze připomíná lustr s odpovídajícím názvem „Heavenly“. Kombinace lesklého kovu a skla. **Kare-shop.cz, cena 12 469 Kč**



MÍT SVÉ VZORY

Velké grafické dekory se tehdy i teď nosily ve velkém. Žakárově tkaný povlak na dekorativní polštář 50 x 50 centimetrů. **IKEA, cena 399 Kč**

IMODRÁ DOBRÁ

Sada čtyř sklenic z mačkaného barevného skla. **Westwing.cz, cena 469 Kč**



A PŘECE SE TOČÍ
Otočné křeslo čalouněné silnou strukturovanou látkou. Pohodlí lze zvýšit i podnožkou ve stejném designu **IKEA, cena 8 990 Kč**



EXOTIKU NA STĚNU

Unikátní tapeta francouzské značky Elitis z přírodní rafie (palmové vlákno) a s typickými vzory. **Le Patio, info o ceně v obchodě**



V OBRUČÍCH

Keramická glazovaná váza Bobble Glazed v tehdy i dnes módní barvě. **Westwing.cz, cena 1049 Kč**



MODULOVÁ

Pohovka Blow s výrazným, jakoby přepásaným čalouněním. Jednotlivé díly lze objednat a skládat podle vlastní potřeby. **Le Patio, cena 117 250 Kč**



NA PSACÍ STŮL

Stolní kovová lampa se skleněným stínítkem do pracovny, ale i do dětského pokoje. **XXXLutz, cena 799 Kč**



SLUNCE V DUŠI

Židle Romy s ocelovým podnožím díky barvě tkané látky čalounu rozzáří nejenom jídelnu. **Möbelix, cena 2 199 Kč**



JAKO NA ZÁMKU

Sada šesti sklenic kolekce Castle v sedmdesátkové barevné škále. **Westwing.cz, cena 959 Kč**



HOLKA Z PLAKÁTU

Autor motivu Sasha Blake připomíná kultovní účesy i módní detaily 70. let. Rozměr plakátu 40 x 50 centimetrů. **IKEA, cena 249 Kč**

RETRO TIPY:

- **BARVY** – žlutá, oranžová, modrá, hnědá
- **MATERIÁLY** – kůže, kámen, dřevo, sklo, kov, látky s hrubou strukturou
- **TVARY** – zakulacené křivky, výrazné čalounění
- **VZORY** – geometrické, abstraktní ve velikosti XL



DOBŘE RÁNO

Analogový budík. Horní část ručiček odráží světlo, čas zkontrolujete i ve tmě. **IKEA, cena 299 Kč**



K NAKOUSNUTÍ

Stolička Sandwich na kovovém podnoží, průměr sedáku 45 centimetrů. **Kare-shop.cz, cena 4 790 Kč**



JMENUJI SE OSCAR

Kožené otočné křeslo s typickým prošitým čalouněním. **Kare-shop.cz, cena 20 869 Kč**



VINTAGE KOUT

Celokovová lampa s polohovacím stínítkem. Do stylu zapadá i atypický stůlek. **DelightFULL, inspirace z veletrhu v Miláně**